

慰问信

尊敬的全市广大“五老”志愿者：

岁序更替，华章日新。在这辞旧迎新的美好时刻，市关工委谨向全市从事关心下一代工作的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范致以亲切的问候和美好的祝愿！

2022年，是党和国家历史上极为重要的一年，也是我市关心下一代事业取得新进步、迈上新台阶的一年。这一年，在市委、市政府的正确领导下，市关工委团结带领全市各级关工委和广大“五老”，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记关于关心下一代工作的重要批示指示，认真抓好中办、国办和省委、省政府“两办”关于加强新时代关工委工作重要文件精神贯彻落实，围绕中心、服务大局，守正创新、主动作为，多项工作走在全省全国前列，得到了中国关工委、省关工委和市委、市政府的充分肯定，赢得了社会各界广泛赞誉。这一年，市委、市政府出台了《关于加强新时代关心下一代工作

委员会工作的实施意见》，为新时代济宁关工委工作高质量发展提供了有力的制度支持和工作保障；市关工委成功承办了中国关工委“青少年党史学习月暨基地学党史活动启动仪式”山东分会场活动，传承红色基因工程走深走实；组织编撰出版了12册120万字的《济宁市青少年教育系列丛书》，为我市青少年思想道德教育再添丰富载体；圆满完成了第四届“关爱明天 普法先行”青少年法治宣传教育活动，市关工委获评“全国青少年普法教育先进集体”；着力推进了“五老”关爱下一代工程，为孤困青少年办成了一批实事好事；持续深化了“五老”弘扬好家教好家风”等活动，家庭教育工作扎实开展；巩固完善了党建带关建工作机制，基层组织和“五老”队伍建设水平不断提升，形成了“党委统一领导、党政齐抓共管、关工委主动作为、有关部门积极配合、社会各界广泛参与”的良好局面。这些成绩的取得，是市委、市政府坚强领导和上级关工委关心支持的结果，是市直各部门和社会各界共同努力的结果，是全市各

级关工委辛勤工作的结果，更是广大“五老”志愿者主动作为、乐于奉献的结果。全市广大“五老”退休不退志、心系下一代，为促进青少年的健康成长、全面发展倾注了满腔热情和宝贵心血，您们充分践行了“忠诚敬业、关爱后代、务实创新、无私奉献”的“五老”精神，值得全社会尊重和学习。在此，谨向您们致以崇高的敬意和衷心的感谢！

新年新气象，新年新征程。在新的一年里，希望全市各级关工委和广大“五老”不忘初心使命、勇于担当作为，急党政所急、想青少年所需、尽关工委所能，与时代同步、与祖国同行、与青少年同心，奋力谱写无愧于时代的关爱华章！

衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安！
衷心祝愿美丽济宁风调雨顺、业兴人和！
衷心祝愿广大“五老”新春快乐、幸福安康！

济宁市关心下一代工作委员会
2023年1月



微山县 开展“家校共育 邀我来听”活动

本报微山讯(记者 张体儒)1月15日，在微山县关工委的指导下，微山县实验小学教育集团第四期“家校共育 邀我来听”如期直播。县关工委家庭教育讲师团团长赵福常和微山县三位教子有方的家长代表，以及十几位家长代表共同参加。赵福常针对中小家庭教育规律做了《遵循家教之道 谋求育子之法》的讲座并现场解答了家长教育子女的困惑；三位家长分享他们成功的育子经验。整个活动气氛热烈，收听收看家长达3万多人次，收到了良好的社会效果。

近年来，微山县关工委立足湖区教育实际，认真开展家庭教育工作。成立家庭教育讲师团，组织了一批家庭教育讲师骨干。先后开展了“家庭教育年”、“家庭教育进村居”等活动。去年以来，开展线上线下家庭教育讲座150余场次，受教育家长达20余万人次，累计开展个案咨询3700余人次。通过这些积极举措，擦亮了湖区家庭教育品牌，构建家庭、学校、社会的协同育人体系，促进了全县青少年健康成长。

弘扬科学精神 培养后备人才 兖州区举办青少年科技创新大赛

本报兖州讯(记者 张体儒)为进一步弘扬科学精神，选拔和培养后备人才，提升青少年实践探索能力，激发和培养青少年科学兴趣，1月5日，兖州区第26届青少年科技创新大赛举行。此次大赛是区科协联合区关工委等单位共同主办。

活动评选现场，评委老师仔细查看参赛作品，根据本次评选中同学们和老师们的作品内容，从亮点和不足两个方面分别进行了综合点评、打分。同时，大赛评审委员会对参赛作品进行了评审，评出一、二、三等奖以及优秀科技辅导员、科技教育创新优秀学校。部分优秀作品代表兖州区参加济宁市青少年科技创新大赛。



汶上县孝善志愿者协会揭牌 “双百”孝善五年行动启动仪式举行

本报汶上讯(记者 张体儒)1月14日，汶上县孝善志愿者协会揭牌暨“双百”孝善五年行动启动仪式举行。仪式上汶上县孝善志愿者协会向山东中都发展集团、山东佛瑞医疗科技有限公司、汶上县九一商贸有限公司等8家爱心企业共募集孝善慈善资金30万元。汶上县孝善志愿者协会向“百名困境老人”温暖过冬捐赠10万元，向“百名困境儿童”温暖过冬捐赠5万元。

“双百”孝善五年行动是一项关系国家长治久安的工作，是一项温暖民心的工作，是一项积福积善的工作。汶上县关工委将细化“双百”孝善五年行动实施方案，动员鼓励更多爱心企业、爱心人士伸出温暖之手、关爱之手、帮助之手。继续将培育和践行社会主义核心价值观作为凝心聚力、强基固本的基础工作，在全社会营造孝亲敬老、崇德向善的社会风尚，引领推动经济发展和社会主义文明进步。

寒冬送温情 关爱暖人心

——各县市区关工委开展走访慰问基层“五老”和困境儿童活动

兖州区 走访慰问 倾听建议

本报兖州讯(记者 张体儒)1月9日，兖州区关工委对区部分“五老”志愿者代表进行走访慰问，为其送去了慰问品，感谢他们在红色基因传承、弘扬好家教好家风、参与社会治理等方面为青少年作出的无私奉献，倾听他们对全区及社区关心下一代工作的意见、建议，关心他们的生活状况及所需所想，勉励“五老”志愿者在身体允许的前提下继续发挥余热，在教育、引导、关爱、保护青少年方面发挥独特优势和重要作用，为培养青少年成长成才助力添彩。

“五老”代表们纷纷表示，感谢区关工委多年以来的关心支持，一定继续努力，为青少年健康成长、为培养新时代社会主义接班人作出积极贡献。

近年来，兖州区关工委始终重视“五老”队伍建设，每逢重要传统节日，将对工作热情高、工作开展好的“五老”志愿者进行慰问，营造尊敬“五老”、爱护“五老”、学习“五老”的浓厚氛围，保护和调动“五老”的工作积极性。

曲阜市 寒冬送暖 护航成长

本报曲阜讯(记者 张体儒 通讯员 孔健)为促进儿童健康成长，进一步关爱困境儿童，1月8日，曲阜市关工委联合曲阜市儿童主任协会对姚村镇薛家村、保安村20名家庭困境儿童进行走访慰问，为孩子们送去党委政府的关怀和温暖。

慰问组和困境儿童亲切交谈，详细了解他们近期的生活状况、学习情况，鼓励他们以积极乐观的心态和勇气面对生活的困境，引导他们自立自强、勤奋学习，立志成才，长大后做一个对国家、社会有用的人。还为他们送上了不粘锅、餐具等慰问品。慰问组为当月过生日的儿童，举办了集体生日会，点蜡烛、唱生日歌、许愿、切蛋糕，满满的仪式让孩子们感动万分，歌声、笑声、祝福声，声声传递着延续的爱。

此次慰问活动，不仅是对困境儿童进行物质上的帮助，更重要的是对孩子们进行精神上的关怀，切实让他们感受到社会大家庭的关爱与温暖，促进困境儿童身心健康，从而营造关爱困境儿童、保护困境儿童的良好社会氛围。

泗水县 爱心同行 情暖寒冬

本报泗水讯(记者 张体儒)为了让广大困境儿童度过一个温暖祥和的新年，1月10日，泗水县关工委开展行之有效的关爱慰问活动，扎实推动全县关爱帮扶工作发展，为全县困境儿童健康快乐成长营造良好氛围。

泗水县关工委联合县微公益协会、盼盼食品有限公司先后到金庄镇、泉林镇开展春节前关爱慰问困境儿童活动。金庄镇、泉林镇、县微公益协会、盼盼食品有限公司相关负责人参加活动。此次慰问活动共计为200名困境儿童发放了书包和食品大礼包，并为孩子们送去暖意浓浓的新春祝福。活动中，慰问组听取了相关人员汇报，了解孩子们思想、学习、生活、身体等方面的情况，并勉励孩子们，要心存感恩之心，胸怀报国之志，学会自立自强，用勇气和信心去战胜生活上的困难，在逆境中茁壮成长，好好学习，争做社会主义合格建设者和接班人。金庄镇、泉林镇、县微公益协会和盼盼食品有限公司相关负责人纷纷表示，孩子们的笑容就是他们公益行动的动力，将继续发扬无私奉献、互助友爱的精神，努力带动更多社会力量投身关心下一代事业，在关爱帮扶工作中做出新的更大贡献。

邹城市 嘘寒问暖 深深关怀

本报邹城讯(记者 张体儒 通讯员 聂瑞金)1月10日，邹城市关工委、邹城市委老干部局、邹城市“五老”志愿者协会联合开展走进西参“暖冬行动”走访慰问活动。

活动中，慰问组与第一书记和村“两委”成员代表进行座谈，详细了解西参村的现状和第一书记工作的开展情况，就西参村基本情况、人员结构、党组织建设以及产业发展情况等工作进行交流，对西参村下一步工作开展提出意见建议。同时，希望第一书记勇于担当，不负重托，进一步理清发展思路，深入扎实开展各项工作，制定切实可行的帮扶措施，真正为所驻村解难题、办实事、出成效，圆满完成帮扶任务。

随后，深入到困境儿童家中进行走访慰问，送去大米、面粉、食用油等生活物品。每到一户，慰问组一行都与困难群众亲切交谈，话家常、嘘寒问暖，详细询问家庭情况、生活状况等，嘱咐他们保重身体，过一个欢乐祥和的新春佳节，并提前送上了节日的问候和新春的祝福。

此次“暖冬行动”，不仅让困难群众感受到党和政府的关怀和温暖，更给予了他们精神上的慰藉和鼓励，提升了孩子们的幸福感和获得感。

微山县 殷殷关爱 浓浓祝福

本报微山讯(记者 张体儒)为充分关心关爱广大困境儿童和“五老”志愿者，及时传递党的关怀和温暖，微山县关工委开展春节走访慰问困境儿童和“五老”志愿者活动。

1月12日，县关工委一行到傅村街道走访慰问困境儿童和“五老”志愿者。活动现场，慰问人员与困境儿童和“五老”志愿者亲切交谈，详细了解孩子们目前的学习和

生活状况，引导他们树立积极向上的人生观和价值观，自强不息、刻苦学习，努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人；同时鼓励广大“五老”志愿者发挥政治优势、经验优势、威望优势，在教育、引导、关爱、保护青少年方面发挥自身余热，为微山关心下一代事业助力添彩。

在春节佳节到来之际，微山县关工委提早谋划、积极作为，认真做好广大困境儿童和“五老”志愿者的走访慰问工作。前期下发了《关于切实做好春节期间走访慰问困境儿童和“五老”志愿者活动的通知》，对开展走访慰问工作提出具体要求。今后，微山县关工委将持续推进各类走访慰问活动，深入基层为各类困境儿童送去更多的关心关爱；上门入户，为部分有突出贡献的“五老”送去节日的问候，将党和政府的关爱与温暖送到孩子身边和“五老”心里，传递正能量，引导全社会积极参与关心关爱下一代工作。

金乡县 加大帮扶 保驾护航

本报金乡讯(记者 张体儒)1月12日，金乡县关工委会同民政部门深入到金乡街道、王丕街道、高河街道、兴隆镇、司马镇等镇街，对全县部分困境儿童开展走访慰问活动，为困境家庭送去温暖与祝福。

走访慰问中，慰问组与孩子们进行亲切交流，详细了解困境儿童的学习、生活、身体和心理情况，了解他们的实际需求，鼓励孩子们要坚定信心，保持积极向上的乐观心态，勇于直面挫折、战胜困境，并嘱咐孩子们一定要自立、勤奋学习，掌握过硬本领，用知识改变命运，相信梦想的力量，变成自己的强者、成为对国家和社会有用的栋梁之才。同时也对家长提出叮嘱，要多引导孩子，学习家庭教育技巧，多陪伴孩子成长，用心抚育孩子成长。孩子们反响热烈，并表示自己一定会努力奋斗，用实际行动回馈社会的关爱。慰问组要求各相关部门要进一步总结梳理困境儿童的情况加大帮扶力度，掌握孩子们的心理健康，切实为困境儿童健康成长保驾护航。

同时，也对家长提出叮嘱，要多引导孩子，学习家庭教育技巧，多陪伴孩子成长，用心抚育孩子成长。孩子们反响热烈，并表示自己一定会努力奋斗，用实际行动回馈社会的关爱。慰问组要求各相关部门要进一步总结梳理困境儿童的情况加大帮扶力度，掌握孩子们的心理健康，切实为困境儿童健康成长保驾护航。

汶上县 奉献爱心 汇聚合力

本报汶上讯(通讯员 陈振利 赵腾)为进一步发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，持续擦亮“汶暖民心”志愿服务品牌，在全县营造关心支持弱势群体的浓厚氛围，1月16日上午，“汶暖民心”第十一届“年夜饭”活动启动仪式在汶上街道举行。仪式结束后，志愿者们分别到各乡镇(街道)，为200户困境儿童家庭送去慰问品，保障困难群众温暖祥和过节。本次活动共筹集爱心资金6万余元，发放爱心物资260份。

近年来汶上县各级社会组织和广大志愿者积极响应县委政府号召，充分发挥“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，开展一系列卓有成效的活动。全县爱心社会组织、志愿者朋友们将继续发扬优良传统，把真挚的关爱带给困难群体，努力成为他们的好朋友、贴心人。同时吸引更多的爱心企业和社会组织加入进来，力所能及地奉献爱心，共同汇聚起强大合力，形成“人人公益、人人参与”的良好氛围。佛都志愿者协会和社会各界爱心人士以此此次活动为契机，进一步把责任“担”起来，把精神“扬”起来，把作用“活”起来，为社会公益事业和关心下一代事业作出更大的贡献。

